

ШЕСТАЯ СЕССИЯ РСФСР СЕДЬМОГО СОЗЫВА

23 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу шестая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Справившиеся тепло встретили товарищи Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, Д. Ф. Устинова, Ф. Д. Кулакова, Н. С. Соломинцева, членов Президиума Верховных

Советов СССР и Российской Федерации, членов правительства РСФСР.

Единогласно утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1970 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1970 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1968 год.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов. Он отметил, что Государственный план развития народного хозяйства Российской Федерации на 1970 год разработан в соответствии с решениями XXIII съезда КПСС и утвержденным недавно Верховным Советом СССР народно-хозяйственным планом на 1970 год.

В плане 1970 года предусматривается рост всех отраслей народного хозяйства республики, культуры и подъем благосостояния народа. Национальный доход РСФСР увеличится на 6,3 процента, темпы роста промышленного производства составят 6,1 процента. Дальнейшее развитие получат металлургическая и химическая промышленность, больше будет производиться крупных электромашин, приборов и средств автоматизации, легковых автомобилей.

В плане предусматриваются опережающие темпы роста отраслей промышленности, выпускающих товары народного потребления.

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР должно

быть уделено значительно больше внимания дальнейшему совершенствованию и удешевлению аппарата управления предприятий и организаций.

В докладе подробно рассматриваются задачи развития сельского хозяйства. Объем валовой продукции сельского хозяйства в 1970 году должен превысить уровень нынешнего года на 9,5 процента.

Далее в докладе говорится, что намечаемый на будущий год рост общественного производства и повышение его эффективности позволяют предусмотреть увеличение реальных доходов населения на 5,4 процента. А в целом за пять лет рост реальных доходов составит почти 34 процента.

Предусмотренные в проекте плана на 1970 год задания, подчеркнул К. М. Герасимов, направлены на дальнейшее укрепление экономики Российской Федерации, подъем всех отраслей народного хозяйства республики и благосостояния тружеников.

По второму вопросу с докладом выступил министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. В докладе отмечается, что высокие темпы развития экономики республики обеспечивают непрерывный рост финансовых ресурсов и выполнение бюджетов каждого

года текущей пятилетки. Доходы и расходы Государственного бюджета РСФСР на 1970 год предусмотрены в сумме 35 276,5 миллиона рублей. По сравнению с 1969 годом он возрастет, в сопоставимых данных, на 5,7 процента. Крупные средства выделены на развитие промышленности и сельскохозяйственного производства, в частности, на развитие сельскохозяйственного производства направляется 8 532 миллиона рублей, — на 718 миллионов больше, чем в текущем году.

Докладчик охарактеризовал расходы на осуществление большой программы капитальных работ, на развитие жилищного строительства, торговли, транспорта, предприятий бытового обслуживания населения. Значительные средства ассигнируются на социально-культурные мероприятия, здравоохранение, на выплату пенсий и пособий рабочим и служащим.

В заключение И. И. Фадеев подчеркнул, что каждый рубль должен быть с пользой израсходован на дальнейшее развитие культуры, науки и техники, укрепление экономической мощи нашей Родины.

После докладов начались прения.

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 25 декабря 1969 г. № 149 (2646) Год издания 20-й Цена 2 коп.

Вести из совхозов: ГУРЬЕВСКОГО

Надои повышаются

Животноводы нашей фермы вот уже декаду надаивают по 6,2 кг молока на корову. Продуктивность дойного стада будет и дальше расти. Все дело в кормах и уходе за животными. Разумеется, оказывается и растет коров. Мы, например, организуем развод небольших коров. Расход кормов ведем в зависимости от их продуктивности. И не случайно бригада, которой руководит Валентина Ильинична Пестерева, сейчас надаивает по 7 кг молока от коровы, а также доярки, как Мария Бабина, Мария Ческая — по 8-8,5 кг в сутки.

Корма-к фермам

Ни на один день не умолкает гул тракторов, занятых на вывозке кормов на фуражный двор. Всего у нас работает четыре трактора. Такие водители, как Виктор Риб и Николай Колабин на расстояние до 15 километров делают, как правило, по два рейса. Это позволило нам вывезти примерно 70 процентов заготовленных грубых кормов, а к 10 января намереваемся полностью закончить эту работу.

А. ТЮТЮННИК,
управляющий первой фермой совхоза «Гурьевский».

БЕЛОВСКОГО

Технику — на линейку готовности

Ремонтники и механизаторы нашего совхоза «Беловский» хорошо знакомы с почином тяжинцев, взявшись на себя обязательство своевременно и качественно подготовить технику к весенне-летним полевым работам. И не только словом, но и делом поддерживают их инициативу. На сегодняшний день их руками отремонтировано и поставлено на линейку готовности шесть зерновых сеялок, два плуга, бороны, сцепки, два лущильника и четыре трактора. До конца года из ремонтной мастерской выйдет еще два трактора и два плуга. Тон в работе задает старейший механизатор совхоза Евгений Власович Хомяков.

Без единого случая падежа

Сколько бы я ни бывал в профилактории, у меня всегда остается хорошее впечатление. Здесь везде и во всем порядок. Наши труженицы Мария Логачева и Нина Сарина делают все для того, чтобы сохранить и вырастить весь молодняк, который поступает в их распоряжение. Так, в этом году они получили и вырастили 173 теленка, не допустили ни одного случая падежа. В. БЕЛЯЕВ,
директор совхоза «Беловский».

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА ОДБРАЮТ ИТОГИ III СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

В районе прошли собрания в колхозах. Они обсудили итоги III съезда колхозников. Труженики полей и ферм одобряют их, намечают меры дальнейшего развития производства, укрепления хозяйств.

На своем собрании труженики колхоза им. 21 партсъезда подвели итоги уходящего года. Докладчик, председатель колхоза П. Павельев И. Т. и выступающие отметили, что в текущем году, несмотря на неблагоприятные условия, колхозники бригад, фермы работали не покладая рук и добились некоторых успехов. Показатели по выполнению плана реализации продукции животноводства не могут не радовать тех, кто этого достиг. По итогам социалистического соревнования среди хозяйств района за ноябрьский коллектив этого колхоза удостоен первого места и переходящего Красного знамени РК КПСС и райкома профсоюза.

Как раз здесь, на этом собрании, знамя было вручено членом президиума райкома профсоюза т. Шумиловым П. И. Принимая этот символ трудовой доблести коллектива, председатель колхоза П. Павельев И. Т. выразил уверенность, что будет сделано все, чтобы Красное знамя осталось в колхозе навсегда. Присутствующие в зале дружными аплодисментами выразили поддержку такому предложению.

Но на собрании было отмечено, что почивать на лаврах еще рано, живобноводство располагает огромными резервами в увеличении производства продукции. Достаточно по этому поводу сказать, что в текущем году, по сравнению с прошлым годом, снижена продуктивность скота, не выполняются плановые показатели по валовому производству продукции.

Колхоз собирается уже в будущем году резко поправить положение дел. Для этого созданы благоприятные условия. Фермы располагают достаточными скотными помешанием, последовательно внедряется механизация труда в производственных процессах. Стадо коров пополнится за счет двухсот пятнадцати телок. Определенные сдвиги в положительную сторону сделаны в укреплении кормовой базы.

Нужны старания, прилежный труд работников ферм, пытливый ум специалистов — и успех будет обеспечен.

Решающее слово остается за птицеводством. Эта отрасль в колхозе приобрела определяющую роль в экономике. Реализация яиц и птичьего мяса дала 650 тысяч рублей дохода, что составляет более 60 процентов от валового дохода. Птицеводство пока единственная отрасль, которая дает прибыль хозяйству. Ее и намечено развивать. В 1970 году предполагается строительство нового птичника, реконструкция двух действующих. Поголовье птицы будет доведено до 100 тысяч кур-несушек.

Обсуждая итоги, соизмеряя свои дела с задачами, которые поставил съезд, колхозники призывают внимание к земле — основному богатству. По занимаемым земельным площадям колхоз является крупным хозяйством. Он располагает сельхозугодиями площадью в 12 360 гектаров, 7740 из них занято под пашней. Но к земле нужно хорошее отношение, нужно не истощать, а постоянно повышать ее плодородие. Колхоз вносит удобрения в почву. В 1969 году каждый гектар пашни получил в среднем 0,5 центнера минеральных удобрений. Широко применяется авиахимпрополка. Но этого крайне недостаточно. Взять, к примеру, зимние агромес-

приятия. Бригады плохо возят перегной на поля. На фермах создан запас органических удобрений порядка 30 тысяч тонн, есть экскаватор, но нет должной заботы бригадиров о вывозке перегноя. Из плана 6000 тонн вывезено лишь полторы тысячи.

Колхоз занимается улучшением лугов и пастбищ, под многолетними травами занято 520 гектаров. Семена их имеются в хозяйстве, и в 2—3 года все сенокосные угодья и пастбища будут улучшены.

Собрание не обошло вниманием вопрос о правах и обязанностях колхозников, закрепленных новым Примерным Уставом. Большой разговор был поднят о трудовой дисциплине. Имеются в хозяйстве люди, которые своим поведением, нерадивым отношением к труду мешают хорошо трудиться остальным, являются бременем для коллектива. Об этом говорили и докладчик, и выступающие т. Агарков И. М., Паршуков Д. Е., Машев Н. И.

Собрание обсудило и утвердило промфинплан колхоза на 1970 год.

Активно прошло собрание в колхозе «Сибирь». Обстоятельный доклад сделал председатель колхоза т. Клименков П. Я. На собрании присутствовал и выступил с речью директор шефствующего предприятия, литейно-механического завода т. Макаров В. Я. Он рассказал, что рабочие завода с интересом следили за работой съезда колхозников и полны решимости помочь труженикам подшефного колхоза выполнить его решения.

На этом собрании выступило 9 человек. Они внесли свои предложения по Уставу колхоза.

Собрание утвердило социалистические обязательства на 1970 год.

На проведенных собраниях присутствовал и выступал делегат III съезда колхозников, член колхоза им. Ильича, тракторист Буймов Анатолий Егорович. Его речь съезду выслушивалась с большим вниманием, интересом. Присутствующие задавали вопросы.

Собрания избрали комиссии по подработке Уставов колхозов и делегатов на собрание представителей колхозов района.

А. ТРИФОНОВ.

ПЯТАЯ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

24 декабря с. г. состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой были обсуждены вопросы:

«Отчет о работе исполнкома райсовета за 1969 год», «Об исполнении бюджета за 1968 год и о народно-хозяйственном плане и бюджете на 1970 год».

С докладом по первому вопросу выступил председатель райисполкома П. И. Кочанов. С докладом по второму вопросу — заведующий районо И. И. Васенин.

Доклад сделал заместитель председателя комиссии по финансам и бюджету председатель Коневского сельсовета И. Н. Токарев.

В обсуждении доклада приняли участие: директор Тайгинского лесопункта И. Т. Васильев, председатель Старо-Пестеревского сельсовета В. М. Клещев, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. М. Сизов, второй секретарь РК КПСС Т. И. Карелин, прокурор района В. А. Маловичко, учитель Бускусской начальной школы В. К. Шаршуков, главврач районной больницы К. И. Капелин, директор щебзавода М. Н. Кроловецкий, главный агроном совхоза «Моховский» В. А. Соколов, первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин.

По обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.



ФРАНЦИЯ. Более тысячи крестьян департамента Марн провели манифестацию протеста против аграрной политики властей, направленной на концентрацию сельскохозяйственного производства за счет разорения малых и средних крестьянских хозяйств.

НА СНИМКЕ: участники демонстрации у здания префектуры Сен-Ло.

Фото АФП—ТАСС

Г. Артемов

К 50-летию освобождения Кузбасса от колчаковщины

БОЕВОЙ 19-Й ГОД

(Из истории гражданской войны в Беловском районе)

В АВГУСТЕ эта ячейка сливалась с группой большевиков, руководимой Демьяном Погребным, избирается единый рудничный комитет. В состав этого комитета избираются и Ролико-Виноградов.

Большевики начали готовить выступление рабочих и крестьян против колчаковщины. Ролико-Виноградову, как и другим членам комитета, было поручено создавать боевые группы в Старо-Пестерях, Грамотино, в Бачатах и др. деревнях.

Однако восстание произошло преждевременно и даже для членов комитета оно было неожиданным. В момент восстания Ролико-Виноградов был в Бачатах, где среди рабочих, строителей железной дороги, он организовал большевистскую ячейку. В силу такой ситуации бачатцы не смогли поддержать восстание.

После подавления восстания Ролико-Виноградов объединяет некоторых ушелевших большевиков и сторонников Советской власти, создает партизанский отряд.

Отряд был небольшой, но дисциплинированный и боевой. Ролико-Виноградов продолжал держать связь с подпольными ячейками ряда деревень. По утверждению некоторых участников этих событий, штаб объединенного комитета находился в Новогоргизке (ныне Ленинск-Кузнецкий район). Партизаны громили кулацкие дружины, колчаковскую милицию, белогвардейских карательей.

В бою под Рямовой отряд разгромил кулацкую дружину, которая была направлена белогвардейским командованием на подавление партизан. После ее разгрома отряд Ролико-Виноградова совершил большой рейд по селам от Иноши до Бачат. Воспользовавшись тем, что солдаты Бачатского гарнизона ушли в погоню за отрядом Сизикова, Ролико-Виноградов напал на Бачаты и разоружил милицию.

Иван Илларионович Бойко, тоже кольчугинский шахтер, командир небольшого партизанского отряда, вспоминает, что отряду Ролико-Виноградова приходилось вести неоднократно тяжелые бои с белогвардейцами. В частности, он упоминает о сильном бою летом 1919 года между Полясаевом и Проектной, где отряд неожиданно из засады напал на чехов, двигавшихся в Бачаты. Встретив сильный огонь, партизаны, белочехи в панике бежали.

Помятые партизаны ожесточенную схватку с белогвардейскими

схватку с белогвардейскими

Продолжение. Нач. в № 148

ШКОЛА — ДЛЯ РАБОЧИХ

В ОКТЯБРЕ и первых числах ноября по кубинскому радио можно было услышать объявление: «Отличившиеся в учебе рабочие могут участвовать в конкурсе на государственную стипендию для продолжения курса обучения в специальной школе имени Владимира Ильича Ленина. Вступительные экзамены для абитуриентов провинций Караганда и Оренбурга состоятся...».

Когда поднималась по широкому Проспекту президентов в направлении Гаванского университета, издали хорошо видна священная икона светом настенная: «Специальная школа В. И. Ленина». Она расположена в небольшом трехэтажном здании. 1 марта 1962 года сюда впервые пришли учиться рабочие со многих предприятий Кубы. Это были люди с большим жизненным опытом, но почти никто из них не имел образования и научился читать и писать только после революции во время кампании по ликвидации неграмотности.

Автор этих строк посчастливилось присутствовать на торжественном собрании, посвященном

открытию школы. Торжественно выглядел забитый до отказа актовый зал, украшенный государственными флагами Кубы и СССР. Над столом президиума — портрет В. И. Ленина.

За праздником открытия школы последовали напряженные будни. Учеников было 260. Они занимались по ускоренной программе по восемь часов в день, несли караульную службу, участвовали в различных мероприятиях комитетов защиты революции, вели разъяснительную работу среди населения и на предприятиях. Постепенно мозолистые руки рабочих привыкали держать перо. Печерк становился все увереннее и тверже. Они успешно закончили школу, получив начальное образование. Это была большая победа учащихся и преподавателей.

Второй контингент учащихся — 270 рабочих — учился уже по программе средней школы. По окончании школы 50 выпускников поступили на технологический, сельскохозяйственный и медицинский факультеты Гаванского университета. 190 человек закончили курс обучения в третьем наборе

школы. Группа выпускников была направлена для повышения образования в Советский Союз, Чехословакию и ГДР.

Недавно в специальной школе имени В. И. Ленина закончились вступительные экзамены и начались занятия. Среди поступивших много демобилизованных бойцов революционных вооруженных сил. Остальные — рабочие. Как и их товарищи из предыдущих наборов, нынешние слушатели пройдут курс подготовки для поступления в университет. Сейчас они готовятся торжественно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, имя которого носит эта необычная школа в Гаване.

А. ИВАННИКОВ,

корреспондент ТАСС.

Гавана.

В конце номера

ПУШКА ВОЗВРАТИЛАСЬ ДОМОЙ

Маленькая медная пушка, что стоит на деревянной лафете в музее Ижорского завода, не предназначалась для войны. Отлитая в 1826 году, она много лет находилась среди моделей заводских изделий прошлого века, до того дня, когда судьба распорядилась ею по-своему.

Пушка вдруг исчезла с привычного места. Случилось это лет 50 назад, и о ней вовсе забыли на заводе. Лишь после Великой Отечественной войны обнаружился ее след. В письме, которое пришло на завод, офицер запаса А. Н. Худский сообщил, что у него хранился действующая модель старинной пушки, изготовленная ижорцами, и рассказал, как она оказалась у него.

В декабре 1941 года, когда советские артиллеристы возводили укрепления у Пулковских высот, саперная лопатка одного из солдат наткнулась на металлический предмет. Откопав его, воины увидели покривевшую от времени пушечку, на стволе которой прочли «Адмиралтейский Ижорский завод. 1826 г.».

Так началась вторая жизнь «малютки». Вместе с офицером Худским прошла она дорогами войны, салютуя победам советских войск. Своими залпами она приветствовала освобождение Каунаса и взятие Кенингсберга. В 1945 году она салютовала в Порт-Артуре в честь разгрома японских самураев.

После того, как пушка снова возвратилась на завод и была помещена в музей, удалось выяснить обстоятельства ее исчезновения. Этому помогли воспоминания ветеранов завода — участников гражданской войны. В 1919 году, когда ижорцы создавали рабочие батальоны для борьбы с Юденичем, желающих идти на фронт оказалось больше, чем оружия. И тогда пушку взял рабочий паренек, не получивший винтовки. «Не с голыми же руками идти!» — воскликнул он, отправляясь вместе со взрослыми на боевой ружейный бой. Сотрудники музея надеются, что им удастся узнать имя юного солдата революции, установить, как он расстался с пушкой-малюткой.

Г. ТАРАНОВИЧ,
корр. ТАСС.

Редактор П. П. КОЗЛОВ

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, зам. редактора — 4-03 (2 зв.)
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0-8, секретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 12293 Типография г. Белова. Тираж 5881 экз.